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   Práce tematicky, uspořádáním, ne už tak vzájemným poměrem jednotlivých částí odpovídá zadání. Autorka rozvádí zadání v Úvodu. Až příliš skromně klade jako svůj cíl popis. Charakteru vysokoškolského studia by odpovídal aspoň jistý podíl komparace či analýzy. Práci uvádí dlouhá nereligionistická část. Je to, řekněme, excerpce z odborné literatury dostupné v češtině a týká se archeologických, jazykovědných a etnologických témat.

   Až na s. 21 (ze 48 s tím, že přílohy mají chybně stránky číslované dále) začíná religionistický obsah práce. Titul kapitoly 4. Náboženské, spirituální a esoterické dědictví je poněkud sporný. O ničem esoterickém se v kapitole výslovně nemluví. Pokud by nějaká část popisovaného náboženského obsahu (kult, božstva) měla být esoterická, bylo by nutno objasnit, jak se autorka dostala ke skrytým, vnitřním informacím. Slovo „esoterický“ snad autorka práce užívá v jiném, než obvyklém významu. V této kapitole, totiž v její části 4.3 Druidství a druidové není jasné, co znamená výraz „druidství“ v jejím titulu (také se dále jen zmiňuje, ale nevysvětluje). Slabým místem práce jsou pasáže čerpané z pochybného pramene, jímž je kniha A. A,. Schwarze Léčivá síla druidů (s. 27 – 30). Zpochybňuje to schopnost studentky rozlišit odbornou literaturu od primární, názorově angažované literatury, která by mohla být předmětem odborného zájmu (pokud by se práce zabývala novokeltskou literaturou), ale rozhodně ne zdrojem informací. Např. tvrzení, že /d/ruidské učení mělo tři stupně a to byly Wyda, Wicca a Mistrovství, je naprosto nepodložené.

   Těžištěm práce je kapitola 5 ne zcela vhodně nazvaná Novopohanství. Nejde totiž o tzv. novopohanství v celé jeho říši, nýbrž jen o novopohanství keltské (vhodnost tohoto sebeidentifikačního označení je též diskutabilní vzhledem k pejorativnímu nádechu slova „pohan“). Autorka se (ovšem ve smyslu omezení vyjádřeného v zadání) věnuje pouze českému keltskému novopohanství. Zde je tematicky přínos práce, který by spočíval v kompilaci dotud rozptýlených informací o různých skupinách a hnutích věnovaných keltskému náboženskému revivalu. Na to je ovšem tato kapitola skromná. Chybí např. informace o hojné literatuře psané z hlediska keltských zájmů, sympatií, rekonstrukcí a nábožensko-kulturní praxe. Autorka se přitom opírá pouze o nejisté webové zdroje. Druidské organizace poněkud nesymetricky vůči předchozí podkapitole 5.1 pojednává práce v podkapitole 5.2 pod názvem Druidské organizace, a zde překvapivě najdeme informace (i když nadmíru stručně, jedna stránka práce) o organizacích ve světě a pak až přichází na řadu organizace Druidové Boiohaema. Na s. 36, kde je celá tato podkapitola, se píše o „keltském duchovnu,“ což je mimořádně záhadná a nevysvětlená skutečnost.

   Čtenáře zaujme kapitola 6. Rok prožitý s občanským sdružením Keltoi (s. 37 – 43), nepřesahuje však žánr reportáže. Především k této kapitole se váží zajímavé fotografické přílohy, označované v soupisu a pod obrázky  nejednotně.

   V Závěru (s. 43 – 45) autorka uvádí, že cílem práce bylo čtenáři přiblížit dva světy jednoho náboženství. Cíl bakalářské práce ovšem není didaktický či osvětový. Vedoucí práce, oponent ani členové zkušební komise obvykle nepotřebují, aby jim bylo téma přibližováno. Text na s. 44 – 45 se jeví spíše jako závěr 6. kapitoly, nikoli práce v celku, dva odstavce na s. 44 dokonce pokračují v popisu praxe skupiny Keltoi a patřily by jinam. Chybí shrnutí, vyhodnocení, načrtnutí perspektiv apod. Práce je myšlenkově neujasněná, vybočující občas z racionální a srozumitelné struktury.

   Rozsahu, grafické úpravě, jazykové úrovni, poznámkovému aparátu a bibliografickému souhrnu na konci práce není co zásadního vytknout. Jistou potíž představují názorově vyhrocené ostré šlehy na adresu křesťanství jako konkurenčního náboženství. Jazyk anglického souhrnu ukazuje na nezvládnutí angličtiny na požadovaném stupni. Z popsaných důvodů navrhuji hodnotit práci stupněm 2,5 (velmi dobře minus)
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